

Тимофеев Юрий Алексеевич,

доцент кафедры гражданского
процесса Уральского государственного
юридического университета,
кандидат юридических наук
kafedra.gp@gmail.com

DOI: 10.18572/1812-383X-2021-3-44-48

Судебное примирение: проблемы и перспективы

Принцип добровольности участия в примирительной процедуре, при пассивном поведении сторон, не должен выступать препятствием для первичного обращения сторон к судебному примирителю для обсуждения перспектив мирного урегулирования спора и проведения судебного примирения. Такое обращение должно инициироваться судом при обнаружении возможности примирения сторон и отсутствии возражений сторон либо в силу прямого указания в законе о необходимости проведения примирительной процедуры по отдельным категориям дел.

Ключевые слова: гражданский процесс, судебное примирение, отсутствие возражений сторон, обязательность проведения, инициатива суда.

Judicial Conciliation: Problems and Prospects

Timofeev Yuriy A.

Associate Professor of the Department of Civil Procedure of the Ural State Law University
PhD (Law)

The principle of voluntariness of participation in the conciliation procedure, with passive behavior of the parties, should not act as an obstacle for the initial appeal of the parties to the judicial conciliator to discuss the prospects for a peaceful settlement of the dispute and conduct judicial conciliation. Such an appeal should be initiated by the court when it detects the possibility of reconciliation of the parties and there are no objections of the parties, or by virtue of a direct indication in the law on the need for a conciliation procedure in certain categories of cases.

Keywords: civil procedure, judicial conciliation, absence of objections of the parties, obligatory conduct, initiative of the court.